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  1سئوال 
6به طور کلی در کتاب خوانده ايم که ريشه های معادله به صورت  0z α=  ضلعی منتظم 6 رئوس يک ≠

هستند. در اينجا:  
                                                      6 1 cos sin

1 2 2
iz i i
i

π π+
= = = +

−
 

پس ريشه ها عبارتند از:  

                                              

cos sin
12 12

cos( ) sin( )
3 12 3 12
2 2cos( ) sin( )
3 12 3 12

cos( ) sin( )
12 12

4 4cos( ) sin( )
3 12 3 12

5 5cos( ) sin( )
3 12 3 12

z i

z i

z i

z i

z i

z i

π π

π π π π

π π π π

π ππ π

π π π π

π π π π

= +

= + + +

= + + +

= + + +

= + + +

= + + +

 

  :يا به طور کلی
                                                    cos( ) sin( )

3 12 3 12
j i jπ π π π

+ + + 

 
 2سئوال 

0حروف  0 0, ,C T D)کيلومتر را به ترتيب از چپ به راست برای سرعت دقيق نور
ثانيه

)، زمان لازم برای رسيدن 
,نور از خورشيد به زمين (ثانيه) و فاصله خورشيد از زمين (کيلومتر) به کار می گيريم و  ,C T D را 

0برای مقادير تقريبی آنها. داريم  0 0D T C= و D TC=:پس ،  
  

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
5

0 0

| | | | | | | | | || |

(9 60) | | (3 10 ) | |

D D CT C D CT C T C T C T C C T C T T
C C T T

− = − = − + − ≤ − + −

≤ × − + × −
                       

2فرض کرده ايم 
0| | 10T T −− |0 و ≥ | 10C C−  ، پس:  ≥

 
            0| | 5400 3000 8400 10000D D− ≤ + = ≤                                                                                           

 
  3سئوال 

 (الف) دو عدد زير را در نظر بگيريد:
  

      
0 /100 001001000100001
0 / 099 901001000100001

A
B
= →
= →




  رقم است.)1000 ، →01001000100001های پيش از 9ها و 0(تعداد      

                       



 می آيد، پس →01001000100001 در هر دو، دنباله غيرتناوبی و غيرمختوم 1001در اينجا پس از رقم 
 هر دو عدد گنگ هستند. از طرفی ديگر: 

 
1001 10000 / 000 01000 10 10A B − −− = →=                                                         

 
0α(ب) ابتدا فرض کنيد   عدد گنگ . α نقطه درونی بازه ای به شکل [ , 1]k k 0k است که در آن + ≥ 

]عددی صحيح است. بازه  , 1]k k  بازه برابر تقسيم می کنيم. نقاط تقسيم به شکل 100010 را به +
100010k m −+ ,10000,1 هستند که در آن ⋅ ,10m =  چون . α ،گنگ است α خود يکی از نقاط تقسيم 

m ، 10000نيست، پس در داخل يکی از اين زير بازه ها قرار دارد. به اين ترتيب عددی  10m≤   وجود ≥
 دارد که: 

1000 1000] 10 , ( 1) 10 [k m k mα − −∈ + ⋅ + + ⋅                                                                     

 
 رقم اولشان پس از اعشار برابر است. حال اگر 1000در داخل اين بازه قرار دارند که همه اعدادی 

0ε نمايش دهيم (ε از دو انتهای بازه را به αکوتاهترين فاصله   چون  α ،(.نقطه انتهايی بازه نيست
| وجود دارد که Nطبق تعريف همگرايی  |nxα ε−  برای , 1, 2,n N N N= + +  بنابراين نقطه های . 

nx ،n N≥ همه در داخل بازه فوق قرار می گيرند و طبق آنچه گفته شد هزار رقم اول پس از اعشار آنها ،
يکی است.  

0αاکنون فرض کنيد   و دنباله nx به α ميل می کند. در اين صورت دنباله ( )nx− به ( )α− ميل می 
,1 وجود دارد که هزار رقم اول پس از اعشار اعداد nکند. طبق آنچه در بالا ثابت شد  ,n nx x +− −  همه با 

,1هم برابرند. نتيجه اين که با تعويض علامت (-) به (+)، هزار رقم اول پس از اعشار اعداد  ,n nx x +− −  
نيز با هم برابرند. 

 
 
 


